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Ще в XIX столітті населення України не мало змоги отримувати 

кваліфіковану стоматологічну допомогу, а спеціалісти, що її надавали не завжди 

мали відповідну освіту, яка здобувалась на медичних факультетах в Києві, 

Харкові, Одесі. 

Медичні університети відігравали значну роль у формуванні професійного 

середовища й були центрами просвіти. 

https://doi.org/10.1016/j.jcte.2019.100207
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З перетворенням в 1946 році Наркомздраву СРСР у МОЗ СРСР оновилась 

філософія та ідеологія розвитку охорони здоров’я, яку направили на організацію 

та зміцнення спеціалізованої медичної допомоги, реформування стоматологічної 

освіти з п’ятирічним терміном навчання з подальшим відкриттям 

стоматологічних факультетів, в тому числі при Харківському медичному 

інституті в 1978 році. Безпосередня організаційна робота стоматологічного 

факультету була доручена талановитим вченим – проректору з учбової роботи 

професору А.Я. Циганенко, декану факультету професору В.Ф. Філатову, а 

очолити й організувати навчальний процес кафедри ортопедичної стоматології 

відомому лікарю стоматологу ортопеду Чорному Леоніду Яковичу, випускнику 

Київського медичного інституту, що на той час займав скромну посаду доцента 

кафедри стоматології ХМАПО. 

Разом з Л.Я. Чорним активну участь в становленні кафедри приймали 

асистенти та співробітники В.І. Рожков, Б.О. Шупенко, Г.К. Щуцька, 

Е.Я. Рязанцев, Г.Г. Гришанін, І.В. Янішин, А.Ю. Ніконов, А.В. Григоров. 

Під керівництвом завідуючого кафедрою була проведена величезна робота 

по забезпеченню студентів необхідними навчальними та методичними 

матеріалами, наглядними засобами, організацією навчально-клінічних баз, 

розгортанням наукових досліджень, керуванням лікувально-консультативної 

роботи в базових поліклініках міста та районах області. 

Являючись яскравими клініцистами, співробітники кафедри внесли великий 

вклад у поліпшення якості виготовлення різноманітних ортопедичних 

конструкцій, в тому числі знімних протезів з базисних акрилових пластмас. 

Підтвердженням є авторське свідоцтво на новий метод полімеризації 

базисних пластмас на кордоні середовища з надмірним тиском, що являє собою 

революційну технологію, завдяки якій якість стоматологічної допомоги вказаної 

категорії робіт вийшла на міжнародний рівень і не має схожих технологій. 

Також проводились наукові дослідження в напрямку профілактики стресових 

станів у стоматологічних пацієнтів, розробка методики експрес-діагностики при 

больовому синдромі дисфункції скронево-нижньощелепного суглобу. 

Під час існування кафедри співробітниками опубліковано понад 370 

наукових робіт, підручник, монограми, навчальні посібники, одержано більше 40 

авторських свідоцтв і патентів України. 

Зусиллями вказаних та інших співробітників тільки за 30 років стоматологічний 

факультет підготував понад 4000 лікарів стоматологів для рідної держави, 

ближнього та дальнього зарубіжжя та продовжує збільшувати свій потенціал. 
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